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Федеральное агентство по образованию
ГОУ ВПО

Всероссийский  заочный финансово-экономический институт

Кафедра статистики

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

по дисциплине
«СТАТИСТИКА»

Вариант № 20
Архангельск

2007
Вариант № 20
Имеются следующие данные пор предприятиям одной из отраслей промышленности в отчетном году (выборка 20% механическая)

	№ предприятия п/п
	Среднесписочная численность работников, чел
	Среднемесячные затраты на рабочую силу, тыс. руб.
	№ предприятия п/п
	Среднесписочная численность работников, чел
	Среднемесячные затраты на рабочую силу, тыс. руб

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	140
	8,3
	16
	444
	12,2

	2
	236
	9,8
	17
	320
	14,1

	3
	180
	12,0
	18
	226
	10,3

	4
	220
	10,4
	19
	190
	8,3

	5
	300
	12,5
	20
	244
	11,7

	6
	240
	10,3
	21
	110
	8,4

	7
	256
	12,0
	22
	330
	12,7

	8
	310
	13,9
	23
	450
	16,2

	9
	150
	10,4
	24
	230
	12,0

	10
	80
	6,2
	25
	170
	6,3

	11
	340
	14,3
	26
	208
	10,1

	12
	232
	10,1
	27
	255
	10,3

	13
	160
	10,5
	28
	214
	10,1

	14
	50
	7,9
	29
	265
	12,1

	15
	238
	10,3
	30
	212
	10,3


Задание №1

1. Построить статистический ряд распределения предприятий по выпуску продукции, образовав заданное число групп с равными интервалами.

2. Постройте графики полученного ряда распределения. Графически определите значение моды и медианы

3. Рассчитайте характеристики интервального ряда распределения: среднюю арифметическую, среднее квадратическое отклонение, коэффициент вариации, моду и медиану.

4. Вычислите среднюю арифметическую по исходным данным , сравните ее с аналогичным показателем, рассчитанным в п.3 для интервального ряда распределения.

Решение:

	№ группы
	Группы предприятий по выпуску продукции, т. ед
	Число предприятий, f
	Кумулятивное число предприятий
	Середина интервала, Х
	хf

	
	
	Ед.
	%
	
	
	

	1
	50-130
	3
	10
	3
	90
	270

	2
	130-210
	7
	23,3
	10
	105
	735

	3
	210-290
	13
	43,3
	23
	250
	3250

	4
	290-370
	5
	16,7
	28
	330
	1650

	5
	370-450
	2
	6,7
	30
	410
	820

	Итого
	
	30
	100
	
	
	6725


1)
H=(Хmaх-Хmin)/n
H=(450-50)/5=80
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	№
	Группы пред-и по выпуску продукции, т.ед
	Число предприятий

f
	Середина интервала

Х
	хf
	Х-Хср
	(Х-Хср)^2
	f*(Х-Х)^2

	1
	50-130
	3
	90
	270
	-134,17
	18001,59
	54004,77

	2
	130-210
	7
	105
	735
	-119,17
	14201,49
	99410,43

	3
	210-290
	13
	250
	3250
	25,83
	667,19
	8673,47

	4
	290-370
	5
	330
	1650
	105,83
	11199,99
	55999,95

	5
	370-450
	2
	410
	820
	185,83
	34532,79
	69065,58

	итого
	
	30
	
	6725
	
	78603,05
	287154,2


Х= 6725/30=224,17чел. – среднесписочная численность работников по 30 предприятиям.
Мо=Х
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                                            M0=210+80*(13-75)/((13-7)+(13-5))=244 чел.
Мода показывает, что в данной совокупности предприятий наиболее часто встречается среднесписочная численность работников 244 чел.
Ме=Х
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                                                      Me=210+80*(0,5*30-10)/13=240,8 чел.
Медиана показывает, что 50% предприятий имеют среднесписочную численность работников менее 240,8чел.а остальные 50% свыше 240,8 чел.
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=287154,2/30 =9571,81 тыс. руб.
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В среднем среднесписочная численность работников каждого предприятия отклоняется от среднего значения на 97,84 чел.

Коэффициент вариации  V=
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=97,84*100/224,17=43,65%
Коэффициент вариации немного больше 40%, следовательно, вариация изучаемого признака (среднесписочная численность работников) высокая, совокупность неоднородна, а среднее значение нетипичное и ненадежное.
Задание №2

Связь между признаками- выпуск продукции и себестоимость единицы продукции.
По исходным данным :

1.Установите наличие и характер связи между выпуском продукции и затратами на производство, образовав заданное одинаковое число групп по обоим признакам с равными интервалами, методами:

-аналитической группировки;

-корреляционной таблицы.

Решение:

Для изучения числа предприятий размеру затрат на производство построим интервальный вариаионный ряд, характеризующий распределение предприятий по затратам на производство. Величина интервала равна:

h=(Хmaх-Хmin)/n
h=(16,2-6,2)/5=2,00
	№ группы
	Группы предприятий по затратам на рабочую силу, тыс. руб.
	Число предприятий

	
	
	В абс. выражении
	В отн. ед

	1
	6,2-8,2
	3
	10

	2
	8,2-10,2
	7
	23,3

	3
	10,2-12,2
	13
	43,3

	4
	12,2-14,2
	5
	16,7

	5
	14,2-16,2
	2
	6,7

	Итого
	
	30
	100


Для изучения связи между явлениями и их  признаками строят корреляционную таблицу и аналитическую группировку.

Построим корреляционную таблицу, образовав пять групп по факторному и результативному признакам.

Распределение предприятий по среднесписочной численности работников и затратам на рабочую силу.
	Среднесписочная численность работников, чел.
	Затраты на рабочую силу, тыс. руб

	
	6,2-8,2
	8,2-10,2
	10,2-12,2
	12,2-14,2
	14,2-16,2
	Итого

	50-130
	2
	1
	
	
	
	3

	130-210
	1
	3
	3
	
	
	7

	210-290
	
	3
	10
	
	
	13

	290-370
	
	
	
	4
	1
	5

	370-450
	
	
	
	1
	1
	2

	Итого 
	3
	7
	13
	5
	2
	30


Как мы видим из таблицы, частоты сгруппировались вдоль диагонали, следовательно связь между признаками есть и она (связь) прямая.


Распределение предприятий по среднесписочной численности работников
	№ п/п
	Группы предприятий по затратам на рабочую силу, тыс. руб.
	№ предприятия
	Среднесписочная численность работников, чел.
	Затраты на рабочую силу, тыс. руб.

	I
	50-130
	10
	80
	6,2

	
	
	14
	50
	7,9

	
	
	21
	110
	8,4

	Итого
	3
	240
	22,500

	II
	130-210
	1
	140
	8,3

	
	
	3
	180
	12,0

	
	
	9
	150
	10,4

	
	
	13
	160
	10,5

	
	
	19
	190
	8,3

	
	
	25
	170
	6,3

	
	
	26
	208
	10,1

	Итого
	7
	1198
	65,9

	III
	210-290

Итого
	2
	236
	9,8

	
	
	4
	220
	10,4

	
	
	6
	240
	10,3

	
	
	7
	256
	12,0

	
	
	12
	232
	10,1

	
	
	15
	238
	10,3

	
	
	18
	226
	10,3

	
	
	20
	244
	11,7

	
	
	24
	230
	12,0

	
	
	27
	255
	10,3

	
	
	28
	214
	10,1

	
	
	29
	265
	12,1

	
	
	30
	212
	10,3

	
	
	13
	3068
	139,7

	IV
	290-370
	5
	300
	12,5

	
	
	8
	310
	13,9

	
	
	11
	340
	14,3

	
	
	17
	320
	14,1

	
	
	22
	330
	12,7

	Итого
	5
	1600
	67,5

	V
	180-200
	16
	444
	12,2

	
	
	23
	450
	16,2

	Итого
	2
	894
	28,4

	Всего
	30
	7000
	304


	Таблица аналитической группировки

№ п/п
	Группы предприятий по затратам на рабочую силу, тыс. руб.
	Число предприятий в группе
	Среднесписочная численность работников, чел

	
	
	
	Всего по группе
	В среднем на одно предприятие

	I
	50-130
	3
	240
	80

	II
	130-210
	7
	1198
	171,14

	III
	210-290
	13
	3068
	236

	IV
	290-370
	5
	1600
	320

	V
	370-450
	2
	894
	447

	ИТОГО
	
	30
	7000
	1254,14


2. Измерьте тесноту  корреляционной связи между признаками с использованием коэффициента детерминации и эмпирического корреляционного отношения.

	Номер группы
	Группы предприятий по затратам на рабочую силу, тыс. руб
	Число предприятий, ед.
	Внутригрупповая дисперсия среднесписочной численности работников, чел

	
	
	
	

	1
	50-130
	3
	0,887

	2
	130-210
	7
	3,070

	3
	210-290
	13
	0,672

	4
	290-370
	5
	0,56

	5
	370-450
	2
	4

	ИТОГО
	
	30
	9,189


	Общая дисперсия
	Средняя из внутригрупповых дисперсий
	Межгрупповая дисперсия
	Эмпирический коэффициент детерминации
	Эмпиричское корреляционное отношение

	
	
	
	
	

	4,05
	0,306
	3,744
	0,924
	0,961
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9,186/30=0,306 характеризует всю вариацию затрат на  рабочую силу, которая возникает из среднесписочной численности работников и других неучтенных при построении признаков.
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3,744 характеризует вариацию затрат на рабочую силу, которая возникает под влиянием среднесписочной численности работников.
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92,48% - общая доля затрат на рабочую силу вызывает среднесписочная численность работников, а остальные 7,6%- вариации затрат вызывают другие неучтенные признаки.
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 связь между затратами и численностью тесная
Задание №3

По результатам выполнения задания  1 с вероятностью 0,683 определите:
1.Ошибку выборки среднесписочной численности работников и границы, в которых будет находиться средняя в генеральной совокупности

2.Ошибку выборки доли предприятий со среднесписочной численностью работников менее 130 чел.  и границы, в которых будет находиться генеральная доля  

Решение:

1)Генеральная совокупность - количество предприятий

n=30,    t=1,       w=0,1 (или 10% предприятий имеют в выборочной совокупности число работников менее 130 человек)
1.
[image: image29.wmf]_
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=6725/30=224,17 чел.
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=((90-224,17)*3+(105-224,17)*7+(250-224,17)*13+(330—224,17)*5+(410-224,17)*2)/30=9571,81 .
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 =9571,81/30*(1-0,1)=16,95 чел.
     =t*
[image: image33.wmf]m

=16,95*1=16,95 чел.
 207,58<Х<241,12 (чел.)

С вероятностью 0,683 можно гарантировать, что средняя численность работников на всех предприятиях находится в пределах от 207,58 до 241,12 чел.
2)w=сколько предприятий у которых средняя численность работников менее 130 чел./количество предприятий=3/30=0,1=10%
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 =1*0,05=0,05

5%<p<15 % 
C вероятностью 0,683 можно гарантировать долю предприятий  со среднесписочной численностью работников  будет находиться в пределах 5%<p<15 %
Задание №4

Имеются следующие условные данные по корпорациям нефинансового сектора:

	Показатель
	Базисный период
	Отчетный период

	Валовый выпуск (ВВ) продуктов и услуг в текущих ценах, млрд руб.
	700,4
	734,8

	Промежуточное потребление (ПП), млрд руб.
	210,0
	235,2

	Среднегодовая численность работников (Т), тыс. чел
	6800,0
	6680,0


Определите:

1. Валовую добавленную стоимость (ВДС) и производительность труда (ПТ=ВВ/Т) за каждый период.

2. Влияние следующих факторов на абсолютный прирост ВДС в отчетном периоде по сравнению с базисным:

· производительность труда работников;

· доли ПП в сотаве ВВ;

· численности работников;

· трех факторов вместе.

Решение:
1. ВДС=ВВ-ПП

ВДС0=700,4-210,0=490,4 млрд руб.

ВДС1=734,8-235,2=499,6 млрд руб.

ПТ0=ВВ/Т=700,4/6800,0=0,103 млрд руб.

ПТ1=ВВ/Т=734,8/6680,0=0,11 млрд руб.

За базисный период валовая добавленная стоимость составила 490,4 млрд руб., а производительность труда 0,103 млрд руб.
В отчетном периоде валовая добавочная стоимость сотавила 499,6 млрд руб., а производительность труда 0,110 млрд руб.

2. ВДС=Т*W*(1-dпп)

dпп=ПП/ВВ
dпп0=210/700,4=0,300
dпп1=235,2/734,8=0,320

W=ВДС/(Т*(1-dпп))

W0=490.4/6800*(1-0.300)=0.103

W1=499.6/6680.0*(-0.320)=0.110

iw=W1/W0=110/0.103=1.068

iT=T1/T0=6680.0/6800.0=0.982

[image: image39.wmf]D

ВДС(W)=ВДС0*iT(iW-1)=490.4*0.982*(1.068-1)=32.75

[image: image40.wmf]D

ВДС(dпп)=-ВВ1*
[image: image41.wmf]D

d=-734,8*(0,320-0,300)=-14,696

[image: image42.wmf]D

ВДС(Т)=ВДС0*(iT-1)=490.4-(0.982-1)=-8.8272

[image: image43.wmf]D

ВДС=
[image: image44.wmf]D

ВДС(W)+ 
[image: image45.wmf]D

ВДС(dпп)+ 
[image: image46.wmf]D

ВДС(Т)=32,75-14,696-8,8272=9,2
Абсолютный прирост ВДС в отчетном периоде по сравнению с базисным за счет влияния производительности труда составил бы 32,75 млрд руб.; за счет доли ПП в составе ВВ -14,696 млрд руб.(т. е. ВДС  за счет доли ВВ уменьшилась бы на 14,696 млрд руб.); за счет численности работников  -8,8272 млрд руб., а за счет трех факторов вместе составил 9,2 млрд руб.
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